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Soustavy rovnic resené graficky

Priklad: vyies graficky soustavu rovnic: x+y=4
2x—y=5
1) Pokud bychom resili pocetné, tak urcité rychle dojdeme k vysledku:

K=[31]

2) A ted graficky:
a) Nejdrive si musime v jednotlivych rovnicich vyjadrit y

Reseni prvni rovnice : x+y=4—= y=4—x -nakreslime funkci y=4-x
Reseni druhé rovnice : 2x—y=5= y=2x-5 - nakreslime funkci y=2x-5

b) Ted ke kazdé funkci vytvorime tabulku

X 0 2 4
y=4-x 4 2 0
X 0 2 4
y=2x-5 -5 -1 3

c) Nasledné zakreslime do grafu

misto, kde se pfimky protinaji.

d) A uzvidime vysledek (tedy pokud jsme nikde neudélali chybu)
Opét nam vyslo:

K=[31]

3) Co se stane, kdyZ soustava nema reseni?
Vyjdou ndm v grafu 2 rovnobézky
zadny prlsecik = Zadné reseni

4) Co se stane, kdyZ ma soustava nekone¢né mnoho reseni?
V grafu ndm vyjdou 2 pfimky, které budou totozné
nekonec¢né mnoho spolecnych bodl = nekone¢né mnoho reseni



PL soustavy rovnic

. Reste podetné i graficky soustavu rovnic:

a) z+y=1 b) z 4+ 9y =3
2 =g =5 3z —y =25

J . #eyim d z-y=1
-z + Y= ‘2 -z + y =2

. Relite podetné i graficky soustavu rovnic:

a) z 4+ y = -1 b) =z + y= 4
x4+ = ".3 z — 3y = -6

€) & =0y g d z + 49y = -1
2y—x=—3 y:—l



Tecny ke kruznici

Vidy si poradné nacrtni situaci.
V obrazku je zfetelny pravouhly trojuhelnik, ktery budeme vyuzivat k vypoctim.

Pokud pocitas uhel, ktery sviraji tecny, pocitas velikost uhlu T1AT;

Tétiva v kruznici

Tétiva je usecka, ktera ma oba krajni body na kruZznici

Vzddlenost tétivy od stfedu je v nasem pripadé Usecka AE

Stfedovy uhel je Cervené vyznaceny



